
Első A4 gyakorlat

1. Feldobunk egy érmét kétszer egymásután. Mi a valószínűsége, hogy dobunk
fejet? És hogy pontosan 1 db fejet dobunk?

2. Egy csomag magyar kártyából kiveszünk egy lapot, megnézzük a színét,
majd visszatesszük. Megkeverjük a paklit, majd megint választunk egy
lapot. Mennyi a valószínűsége annak, hogy a két lap színe különböző?

3. Mi a valószínűsége annak, hogy két darab (szabályos) kocka feldobásakor
legalább az egyik 6-os lesz? És annak a valószínűsége, hogy egyik sem lesz
6-os?

4. Mi a valószínűsége annak, hogy egy háromgyermekes családban a gyerekek
mind egyneműek, ha a lányok és a fiúk születési valószínűsége egyaránt 1

2?

5. Legalább hány szabályos pénzdarabot kell feldobni ahhoz, hogy 90%-nál
nagyobb legyen az esély arra, hogy legyen köztük fej?

6. Mennyi a valószínűsége, hogy ha egy polcon 7 db könyvet véletlenszerűen
sorba rakunk, akkor egy köztük lévő trilógia kötetei egymás mellé kerül-
nek?

7. Hatszor dobunk egy szabályos dobókockával. Mi a valószínűsége annak,
hogy mind a hat szám előjön?

8. A brazil labdarúgó válogatott edzésének megkezdése előtt, az edzésen
résztvevő 22 játékost két csoportba osztják. Mi annak a valószínűsége,
ha találomra történik a szétosztás a két 11-es csoportba, hogy Ronaldo és
Ronaldinho egymás ellen játszik?

9. Mennyi a valószínűsége annak, hogy az ötös lottón (90-ből 5 számot húz-
nak, sorrend nem számít) pontosan két találatunk lesz? És hogy legalább
két találatunk lesz?

10. Egy dobozban 6 zöld és 4 sárga golyó van. Kihúzunk (visszatevés nélkül)
4 golyót csukott szemmel, mennyi a valószínűsége, hogy pontosan két zöld
golyót húztunk ki?

11. Mi a valószínűsége annak, hogy egy 23 fős társaságban van legalább két
olyan ember, akiknek a születésnapja ugyanarra a napra esik (tegyük fel,
hogy az emberek az év 365 napján egyforma eséllyel születnek)?

12. Számítsuk ki a következő valószínűségeket, ha X standard normális elosz-
lású valószínűségi változó! (a) P (X < 1), (b) P (−2 < X), (c) P (−3 <
X < 3), (d) P (−2 < X < 3).
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13. Számítsuk ki azokat az értékeket, amelyeknél kisebbet egy standard nor-
mális eloszlású valószínűségi változó 0.2, 0.9, illetve 0.99 valószínűséggel
vesz fel!

14. Egy nagy populációban az emberek átlagos testmagassága 178 cm, a ma-
gasságok szórása 9 cm, és a magasság normális eloszlásnak tekinthető.
Mennyi ekkor annak a valószínűsége, hogy egy véletlenszerűen kiválasz-
tott személy testmagassága 169 és 187 cm közé esik? Mennyi annak a
valószínűsége, hogy ezen személy magasabb 2 méternél? Most mennyi az
az érték, amelynél kisebb magasság 0.2, 0.9, illetve 0.99 valószínűségű?

15. Egy pontosnak tekinthető ismerősünkkel 7 órakor van találkozónk. Érkezése
normális eloszlású 5 perc szórással. Melyik az az időpont, amely előtt is-
merősünk 0.9 valószínűséggel megérkezik?

16. Megfigyelték, hogy egy napszakban egy metrókocsiban az átlagos utaslét-
szám 80 fő, a szórás 20 fő. Mekkora a valószínűsége, hogy az utaslétszám
egy kocsiban (a) 50 fő alatt, (b) 80 és 100 fő között lesz, ha mindkét eset-
ben feltételezzük, hogy az utaslétszám közelíthető normális eloszlással?

17. Egy gyár autómotorokba való gyertyákat készít. A gyertyák átlagosan 1170
órán keresztül működnek, 100 óra szórással. A gyár olyan működési idő
garanciát akar vállalni, amelynél hamarabb csak a gyertyák legfeljebb 5%-
a hibásodik meg. Hány óra legyen a vállalt működési idő?
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